

УТВЕРЖДАЮ

Министр спорта
Камчатского края



К.В. Хмелевский

_____ 2022 г.

СОГЛАСОВАНО

Директор КГАУ «Центр спортивной
подготовки Камчатского края»



А.Б. Иванов

_____ 2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

**о проведении Спартакиады среди детских оздоровительных лагерей
«Пять малых Олимпийских колец»**

1. Общие положения

Спартакиада среди детских оздоровительных лагерей «Пять малых Олимпийских колец» (далее – Спартакиада) проводится в соответствии с календарным планом физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Камчатского края на 2022 год.

Спартакиада проводится в целях:

- организации здорового и активного отдыха детей и подростков;
- массового привлечения детей и подростков к активным занятиям физической культурой и спортом;
- отвлечение детей и подростков от негативных явлений современной жизни;
- оздоровления подрастающего поколения и пропаганды здорового образа жизни.

2. Организаторы Спартакиады

Организаторами Спартакиады (далее – Организаторы) являются Министерство спорта Камчатского края, Министерство образования Камчатского края, КГАУ «Центр спортивной подготовки Камчатского края» (далее КГАУ ЦСП).

Организаторы Спартакиады осуществляют общее руководство по подготовке и проведению Спартакиады.

Министерство образования Камчатского края организует детские оздоровительные лагеря к участию в Спартакиаде.

Министерство спорта Камчатского края организует взаимодействие с региональными спортивными Федерациями для организации соревнований по видам спорта программы Спартакиады.

КГАУ ЦСП заключает договоры на оказание услуг по спортивному судейству, медицинскому обеспечению; оплачивает полиграфическую и наградную продукцию (грамоты, дипломы, кубки).

Главный судья Спартакиады – по назначению.

Непосредственное проведение Спартакиады возлагается на главную судейскую коллегию.

3. Место и сроки проведения Спартакиады

Спартакиада проводится с 27 по 28 июля 2022 года.

Место проведения: КГАУ ФОК «Радужный» (г. Елизово).

Время проведения торжественного открытия соревнований определяется на заседании судейской коллегии.

4. Требования к участникам Спартакиады и условия их допуска

К участию в соревнованиях допускаются команды детских оздоровительных лагерей (далее ДОЛ), состоящие из юношей и девушек 2006 г.р. и моложе, отдыхающих в ДОЛ по путёвкам.

Все участники соревнований должны иметь единую спортивную форму (в каждом виде программы) и эмблему своего ДОЛ, состав команды определяется программой соревнований по каждому виду спорта отдельно.

По объективным причинам участник, заявленный на конкретный вид программы, может быть заменен на любого другого участника, если таковой есть в заявке (дополнительные заявки, принимаются перед каждым видом программы не позднее, чем за 30 минут до начала соревнования).

Соревнования проводятся в соответствии с действующими Правилами по видам спорта.

На заседание судейской коллегии представляются следующие документы:

-именная заявка (форма прилагается), оформленная соответствующим образом и заверенная врачом- предоставляется только в печатном виде с обязательным заполнением всех граф и конкретным указанием имен и фамилий участников и представителей;

- копии путёвок на каждого участника, указанного в заявке.

5. Программа Спартакиады

22 июля: заседание судейской коллегии в 12:00 часов в ФОК «Радужный»

27 июля: парад открытия соревнований, соревнования по силовому троеборью, легкой атлетике, шахматам, настольному теннису.

28 июля: игровые виды спорта: волейбол и футбол, парад закрытия соревнований и награждение.

Окончательное расписание будет определено на заседании судейской коллегии.

ВИДЫ ПРОГРАММЫ:

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Соревнования личные. Проводятся в соответствии с правилами вида спорта «легкая атлетика», утвержденными приказом Минспорта России от 16.11.2019 № 839.

Дистанция: бег 60 м. В беге на 60 м команда выставляет по 3 юноши и 3 девушки.

Эстафета: 4x100 метров (1 этап- девушка, 2 этап-юноша, 3 этап- девушка, 4 этап- юноша).

Победители и призёры среди юношей и девушек в беге на 60 м определяются по лучшему результату отдельно у юношей и девушек.

Общекомандный зачет: место команды определяется по сумме результатов в беге на 60 м, в зачет идут два лучших результата у юношей и у девушек, и по занятому месту командной эстафете. При равенстве очков победитель определяется по результатам эстафеты.

Награждение

Грамотами, медалями и призами награждаются победители и призёры среди юношей и девушек в беге на 60 м и эстафете.

Команда, занявшая первое место в общекомандном зачете, награждается дипломом первой степени. Команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются дипломами соответствующих степеней

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Командный зачёт - состав команды 3 человека (2 юноши + 1 запасной и 1 девушка + 1 запасная). Соревнования проводятся по схеме А-Х, В-У, D-W (девушки), А-У, В-Х, запасные С-Z на большинство из 4 встреч до 3 побед. Встречи между участниками из 3 партий до 2-х побед. Состав команды на запасных можно менять после проведения полного круга встречи между командами.

Систему проведения турнира определит ГСК в зависимости от количества команд. Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «настольный теннис», утвержденными приказом Минспорта России от 19.12.2017 № 1083 и на основании настоящего Положения.

Личный зачёт – систему проведения турнира определит ГСК в зависимости от количества участников. Встречи между участниками из 3 партий до 2-х побед.

Награждение.

Команда, занявшая 1 место, награждается дипломом первой степени, игроки команды – грамотами, медалями и призами. Команды, занявшие 2, 3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней, игроки команд – грамотами и медалями.

Участники (юноши и девушки), занявшие первое, второе и третье места в личных соревнованиях, награждаются грамотами и призами.

СИЛОВОЕ ТРОЕБОРЬЕ

Состав команды – 6 человек (3 юноши, 3 девушки).

Юноши – прыжок с места, подъём туловища из положения лёжа на спине, подтягивание из виса на высокой перекладине.

Девушки – прыжок с места, подъём туловища из положения лёжа на спине, сгибание-разгибание рук в упоре лежа на полу.

Подтягивание из виса на высокой перекладине:

- исходное положение – вис хватом сверху.
- Упражнение считается выполненным при пересечении подбородком грифа перекладины.

Не допускается:

- менять ширину хвата при выполнении упражнения;
- сгибание рук поочередно;
- рывки ногами или туловищем;
- остановка при выполнении очередного подтягивания.

Подъём туловища из положения лёжа на спине:

- исходное положение – лежа на спине, ноги согнуты в коленях; упражнение выполняют, держа руки за головой.

Во время выполнения упражнения девушки должны локтями касаться коленей; в зачёт идёт количество подъёмов за 30 секунд.

Прыжок в длину с места:

На выполнение дается три попытки, в зачет идет лучший результат, показанный участником.

Сгибание-разгибание рук в упоре лежа на полу:

Выполнение сгибания и разгибания рук в упоре лежа на полу, может проводиться с применением «контактной платформы», либо без нее.

Сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу выполняется из ИП: упор лежа на полу, руки на ширине плеч, кисти вперед, локти разведены не более чем на 45 градусов, плечи, туловище и ноги составляют прямую линию. Стопы упираются в пол без опоры.

Засчитывается количество правильно выполненных сгибаний и разгибаний рук, фиксируемых счетом спортивного судьи в ИП.

Не допускается:

- 1) касание пола коленями, бедрами, тазом;
- 2) нарушение прямой линии «плечи – туловище – ноги»;
- 3) отсутствие фиксации на 0,5 с ИП;
- 4) поочередное разгибание рук;
- 5) отсутствие касания грудью пола (платформы);
- 6) разведение локтей относительно туловища более чем на 45 градусов.

Определение победителей

Победители в командном зачёте определяются по сумме 3-х лучших результатов среди юношей и 3-х лучших результатов среди девушек.

В случае равенства очков у двух и более команд победитель определяется по результатам прыжка в длину с места, как у юношей, так и у девушек.

Награждение

Команды, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней.

Победители и призёры среди юношей и девушек награждаются грамотами, медалями и призами.

ШАХМАТЫ

Соревнования личные, проводятся в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29.12.2020 г. № 988.

Состав команды – 3 человека (2 юноши, 1 девушка), девушке разрешается играть на юношеской доске.

Турнир проводится по швейцарской системе или определяется на заседании судейской коллегии в зависимости от количества заявленных команд.

Регламент на проведение одной партии определяется на заседании судейской коллегии.

Определение победителей

Команда-победитель определяется в соответствии с условиями проведения турнира.

Награждение

Команда, занявшая 1 место, награждается дипломом первой степени, игроки команды – грамотами, медалями и призами. Команды, занявшие 2, 3 места, награждаются дипломами.

Победители и призеры, играющие на первой, второй и третьей доске награждаются грамотами и призами.

ВОЛЕЙБОЛ

Состав команды 8 человек (девушки): на площадке 6 человек, 2 запасных игрока, счет в партии ведется до 15 очков, игры проводятся из трёх партий до 2-ух побед. При равенстве счета в партии (14:14), партия заканчивается при счете 15:14

Соревнования проводятся по олимпийской системе.

Правила игры соответствуют правилам игры в волейбол.

За победу команде начисляется 2 очка, за проигрыш 1 очко, за неявку 0 очков, в случае повторной неявки команда снимается с соревнований.

Если матч прекращается из-за недисциплинированного поведения участников одной из команд, то провинившейся команде засчитывается поражение со счетом 0:2 (0:15, 0:15).

Если матч не завершен по вине обеих команд, то им обеим засчитывается поражение со счетом 0:2 (0:15, 0:15).

Определение победителей

При равенстве набранных очков у двух и более команд преимущество определяется по:

- соотношению выигранных и проигранных партий во всех матчах;
- соотношению забитых и пропущенных мячей во всех матчах;
- количеству побед в матчах между спорящими командами;
- соотношению забитых и пропущенных мячей в матчах между спорящими командами.

Награждение

Команды, занявшие 1, 2, 3 места награждаются дипломами соответствующих степеней, игроки команд – грамотами, медалями и призами.

Три лучших игрока по определению судейской коллегии награждаются грамотами и призами.

ФУТБОЛ

Состав команды 8 человек (юноши): 4 полевых игроков, 1 вратарь, 3 запасных игроков. Время игры - 2 тайма по 15 минут чистого времени (5 минут перерыв). Соревнования проводятся по олимпийской системе.

За победу команде начисляется 3 очка, за ничью 1 очко, за проигрыш 0 очков, за неявку на игру команде засчитывается поражение, в случае повторной неявки команда снимается с соревнований.

Определение победителей

Победитель определяется по наибольшей сумме набранных очков во всех матчах.

В случае равенства очков у двух и более команд преимущество определяется по:

- результатам игр между собой (количество очков, количество побед, разность и количество забитых мячей);

- наибольшей разнице забитых и пропущенных мячей во всех встречах;
- наибольшему количеству забитых мячей во всех встречах;
- по жребью.

Награждение

Команды, занявшие 1, 2, 3 места награждаются дипломами соответствующих степеней, игроки команд – грамотами, медалями и призами.

Три лучших игрока по определению судейской коллегии награждаются грамотами и призами.

Организаторы Спартакиады оставляют за собой право внести изменения в программу соревнований.

6. Условия подведения итогов

В соревнованиях по видам программы, победители и призёры в личном и командном первенстве определяются в соответствии с Правилами соревнований по данному виду спорта.

Команда, не участвующая в каком-либо виде программы, или снята судейской коллегией, занимает последнее место.

Победитель в командном зачете определяется по наименьшей сумме очков, набранных во всех видах программы.

В случае равенства очков у двух и более команд, преимущество получает команда, которая заняла более высокое место в соревнованиях по лёгкой атлетике.

7. Награждение

Команды занявшие первое, второе и третье место в общекомандном зачете, награждаются кубками и дипломами соответствующих степеней.

8. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно официальным требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04. 2014 № 353.

Соревнование проводится на объектах спорта, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии актов готовности объектов спорта к проведению физкультурных мероприятий, утвержденных в установленном порядке.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную

подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

9. Условия финансирования

Расходы, связанные с проведением Спартакиады осуществляются через КГАУ ЦСП в рамках государственной программы Камчатского края «Развитие образования в Камчатском крае» и предполагают оплату: работы спортивных судей; медицинского обеспечения; полиграфической продукции и наградной атрибутики; доставку команд в КГАУ ФОК «Радужный» для участия в Спартакиаде.

10. Страхование участников

Страхование участников обеспечивает командирующие организации.

11. Дополнительная информация

Категорически запрещается включать в состав команды участника, не имеющего путевку в ДОЛ, а также воспитателей их помощников и других работников ДОЛ.

В случае нарушения вышеуказанных требований, команда занимает последнее место в конкретном виде программы, в случае повторного нарушения команда снимается с соревнований, все результаты команды аннулируются.

Протесты по участникам, подаются главному судье соревнований в письменном виде в течение одного часа после окончания конкретного вида программы, только официальным представителем команды.

Протесты на судейство во всех видах программы соревнований не принимаются.

Руководитель ДОЛ несет полную ответственность за предоставленные данные в заявке.

ЗАЯВКА(ОБЩАЯ)

На участие команды _____ в Спартакиаде среди детских оздоровительных лагерей «Пять малых Олимпийских колец» 2022 года.

№ п/п	Фамилия, имя	Год рождения.	Виза врача.

Допущено _____ участников

врач ДОЛ _____

Представитель команды ДОЛ _____

подпись _____ м.п.

Руководитель ДОЛ _____ м.п.

ЗАЯВКА (на каждый вид соревнований отдельно)

На участие команды _____ в (волейбол, футбол, легкая атлетика, шахматы, настольный теннис, силовое троеборье)

в Спартакиаде среди детских оздоровительных лагерей "Пять малых Олимпийских колец" 2022 года.

№ п/п	Фамилия, имя	Год рождения	Если л/а- указать два основных вида программы и участинков эстафеты. Если шахматы- номер доски и т.д.

Представитель команды ДОЛ _____ подпись